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Texte de la question

M. Bernard Carayon attire l'attention de Mme la ministre de l'économie, des finances et de l'industrie sur la
situation fiscale des masseurs-kinésithérapeutes pratiquant la gymnastique médicale. L'article 261-4, 1°, du CGI
prévoit que l'exonération de TVA s'applique aux masseurs-kinésithérapeutes lorsque les soins dispensés
s'inscrivent dans le cadre de l'exercice de leur profession réglementée. En l'absence d'instruction sur la portée
du décret n° 96-879 du 8 octobre 1996 qui a abrogé le décret n° 85-918 du 26 août 1985, l'administration fiscale
exclut du bénéfice de l'exonération de TVA les masseurs-kinésithérapeutes qui pratiquent des actes de
gymnastique médicale à but préventif. Or le décret n° 96-879 du 8 octobre 1996 relatif aux actes et à l'exercice
de la profession reconnaît en son article 4 que la gymnastique médicale s'entend de « la réalisation et la
surveillance des actes à visée de rééducation neuromusculaire, corrective ou compensatrice, effectués dans un
but thérapeutique ou préventif afin d'éviter la survenue ou l'aggravation d'une affection ». Les praticiens
concernés s'appuyant sur la position de l'administration et de la jurisprudence, exonérant les massages non
prescrits (massages non thérapeutiques) en application du décret de 1996 considèrent que la gymnastique
médicale effectuée dans un but préventif fait partie des soins exonérés de TVA même si les actes ne sont pas
effectués sur ordonnance médicale. Dans la réponse du 17 mai 1999 relatif au décret n° 96-879 du 8 octobre
1996, l'administration s'était engagée à répondre sur la portée actuelle de ce texte et à apporter une réponse
précise sur le champ de l'exonération de TVA applicable aux actes réalisés par les masseurs-kinésithérapeute.
Or, à ce jour, aucune réponse n'a été apportée et les services de vérification considèrent, dans ces conditions,
que l'exonération de TVA ne s'applique pas à la gymnastique médicale à but préventif bien que ce soit contraire
à la portée du décret de 1996 et à l'exonération générale de l'article 261-4, 1°, du CGI applicable à l'activité des
masseurs-kinésithérapeutes. De plus le Ministre de la Santé incite, par de nombreuses directives, tous les
professionnels de santé, et en particulier les masseurs-kinésithérapeutes, à dispenser des soins de prévention
conformément aux dispositions législatives réglementant la profession. Il souhaiterait donc connaître l'intention
du Gouvernement sur ce dossier et sur la portée de l'exonération de TVA.

Données clés

Auteur : M. Bernard Carayon
Circonscription : Tarn (4e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 97305
Rubrique : Tva
Ministère interrogé : Économie, finances et industrie
Ministère attributaire : Économie, finances et industrie

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 28 décembre 2010, page 13882
Question retirée le : 4 janvier 2011 (Retrait pour cause de question identique)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE97305
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA732

